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Spolková republika Německo 

 
 
 
 

 

 

 

 

Úvodem 

Zda rozšířit Evropskou unii, popřípadě jakým směrem, je velice ožehavou, avšak nesmírně aktuální 

politickou otázkou. Debaty na toto téma rozvířil v nedávné době například probíhající válečný konflikt na 

Ukrajině. I proto se jí nyní zabývá Evropská rada jako orgán Evropské unie, který svými rozhodnutími 

určuje obecné politické směřování a priority Unie. Jakým směrem se bude Evropská unie ubírat, nyní 

záleží na Vás. 

 

Vaše Excelence, 

 

s potěšením Vám přinášíme stanovisko Německa ve věci rozšiřování Evropské unie. Vzhledem k 

Vašemu klíčovému postavení při zastupování naší země v Evropské radě považujeme za zásadní, abyste 

měl*a plný vhled do našich priorit a záměrů. 

Německo se dívá dlouhodobě pozitivně na proces rozšiřování a podporuje pokračování ve vstupních 

rozhovorech s jednotlivými státy. Zároveň ale podtrhává nezbytnost udržení efektivity fungování EU a její 

schopnosti rychle rozhodovat. Z těchto důvodů tlačí na reformu EU, která by nejprve odstranila zatěžující 

administrativu a zdržování se při rozhodování. Další rozšiřování tak musí jít plně ruku v ruce s jejím 

reformováním. 

Výrazně pozitivní přístup zastává Německo dlouhodobě vůči regionu západního Balkánu 

(Albánie, Bosna a Hercegovina, Severní Makedonie, Černá Hora, Srbsko a Kosovo). V rámci toho pořádá 

Německo od roku 2014 každoroční summity s představiteli těchto zemí s cílem pokročit dále s 

demokratickými reformami a zajistit společné úsilí v přistupování do EU. V roce 2022 podepsaly na tomto 

summitu vlády všech zúčastněných zemí důležité dohody týkající se společného bezvízového vstupu a 

uznání občanských průkazů, univerzitních diplomů a profesních kvalifikací. Dá se říci, že Německo je tak 

v podpoře vstupu západního Balkánu nejdůležitějším unijním hráčem.  

Počet obyvatel: cca 83,2 mil. 

Rozloha: 357 600 km²  

Úřední jazyk: němčina 

Státní zřízení: spolková parlamentní 

republika 
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Dnes už bezvízový vstup do EU platí i pro občany Kosova –  to je kontroverzní otázka vzhledem k 

faktu, že pět členských států EU (Slovensko, Španělsko, Řecko, Rumunsko a Kypr) suverenitu Kosova 

neuznává. Pokud na ni při jednání padne řeč, snažte se být mediátorem situace a prosazujte konstruktivní 

debatu, jelikož je možné, že budou prýštit emoce. Pokud by to mělo znamenat spory nebo byl přijat 

pozměňovací návrh, pro který by finální verze závěrů jednání nebyla přijata, podobný návrh nepodpoříte. 

Pozitivní přístup má Německo i v případě Moldavska a Ukrajiny, které na jejich cestě do EU 

podporuje, i když z jeho pohledu bude cesta k plnému vstupu ještě dlouhá. Je třeba zajistit nejprve úplnou 

shodu s Kodaňskými kritérii, jelikož tyto státy postihovala především dosti vysoká míra korupce a 

Ukrajina je dnes plně ve válečném stavu. 

Další podporu od Německa v cestě k demokratizaci státu získává Gruzie, která má od prosince 2023 

status kandidátské země a do které Německo investuje a snaží se například zefektivnit fungování její státní 

správy. Množství reforem, které se Gruzii již podařilo provést, je velké a další podpoře, předávání know-

how a by nemělo nic bránit. 

V případě Turecka je německý přístup naopak absolutně odmítavý. Hlavním důvodem pro to je 

úpadek vlády práva a lidských a občanských svobod, čehož se přímo snažil dosáhnout aktuální turecký 

režim. Z německého pohledu je na jednu stranu potřeba udržet Turecko jako partnera v otázkách obchodu 

a bezpečnosti, ale na druhou stranu jej pro zmíněné problémy není možné nechat vstoupit do EU a 

jakékoliv pokračování ve vstupních rozhovorech je zbytečné. Proto plně podporujeme zastavení 

přístupových jednání s Tureckem. 

Jako kancléř*ka Spolkové republiky Německo musíte zajistit, aby si i další státy uvědomily, jak je 

nezbytné udržet a zrychlit fungování EU před samotným začleněním nových států, které by jinak 

mohly unijní rozhodovací možnost úplně zablokovat. Vedle toho je třeba podpořit pokračování a 

urychlení vstupních rozhovorů, a pokud je to možné, nastavit u států vykazujících opravdovou snahu 

provést demokratické reformy reálný časový horizont vstupu. V tomto ohledu Německo podporuje záměr 

Evropské rady přijmout všechny kandidátské země do roku 2030 s podmínkou, že se podaří do té doby 

provést nutné unijní reformy. Musíte postupovat opatrně a zajistit, aby vstup žádného z kandidátských 

států nebyl uspěchán, ale zároveň jeho obyvatelstvo nepřišlo o důvěru v budoucnost uvnitř EU. 

 

Přejeme Vám mnoho zdaru při jednání a doufáme, že budete úspěšně prosazovat zájmy Spolkové 

republiky Německo. 

 

Pár tipů, jak se lépe dostat do role člena*nky Evropské rady: 

● zjisti, kdo tebou zastupovaný stát v Evropské radě skutečně zastupuje a dohledej si o něm*ní pár 

informací 

● zkus najít odpověď na otázku: Proč některý stát zastupuje premiér*ka, zatímco jiný prezident*ka? 

● zjisti, v jakém městě a budově Evropská rada zasedá a třeba s pomocí Google Maps si zkus udělat 

virtuální procházku po okolí 

● většinou pro „vcítění se do role“ pomáhá kostým – zkus na simulaci zvolit formální oděv, například 

„jen“ v poloformálním stylu smart casual 

● NEBOJ SE <3 nemáš se před kým stydět a každý tvůj projev či podaný pozměňovací návrh tě 

neuvěřitelně posune 


